
CSIR CASE 2023 STAGE-I SAMPLE QUESTION PAPER 

 

Disclaimer: It is  only a sample question paper, to familiarize candidates with the pattern of examination. The number of 

questions, difficulty level, type of questions do not have resemblance with the actual question paper. Candidates are 

advised to read the Advertisement again carefully related to scheme of examination, Syllabus, Marks etc. 

 

PAPER : 2 

Section 1 : General Intelligence, Reasoning & Mental Ability 

Q 1). निम्ननिखित प्रश्न में, : : के एक तरफ दो नदए गए शब्ोों के बीच एक निनित सोंबोंध है और : : के दूसरी तरफ 

एक शब् नदया गया है, जबनक नदए गए निकल्ोों में से एक और शब् ढूोंढिा है, नजसका इस शब् के साथ 

समाि सोंबोंध है। जैसा नक नदए गए जोडे के शब्ोों से पता चिता है। सही निकल् का चयि करें। 

क्वार्टज़ : रेनियो : : नजप्सम : ? 

(A) कााँच 

(B) पोरे्सलिन 

(C) सीमेंर् 

(D) पाउिर 

Q 1). In the following question, there is a certain relationship between two given words on one side of : : 

and one word is given on another side of : : while another word is to be found from the given alternatives, 

having the same relation with this word as the words of the given pair bear. Choose the correct 

alternative. 

Quartz : Radio : : Gypsum : ? 

(A) Glass 

(B) Porcelain 

(C) Cement 

(D) Powder 

 

Q 2). निम्ननिखित प्रश्न में, चार शब् नदए गए हैं, नजिमें से तीि नकसी तरह से समाि हैं और चौथा अिग है। इिमें से 

बेजोड को चुिें। 

(A) लपटु्यटरी (पीयूष) 

(B) अग्न्याशय 

(C) थैिेमस (चेतक) 

(D) अनधिृक्क 

Q 2). In the following question, four words have been given, out of which three are alike in some manner 

and the fourth one is different. Choose odd one out. 



(A) Pituitary 

(B) Pancreas 

(C) Thalamus 

(D) Adrenal 

 

 

Q 3). निम्ननिखित प्रश्न में दो शब् हैं नजिका एक-दूसरे से एक निनित सोंबोंध है, इसके बाद चार अक्षर िािे शब्ोों के 

जोडे हैं। उस अक्षर युग्म का चयि करें  नजसमें शब्ोों के मूि युग्म के समाि सोंबोंध हो। 

बरगद का पेड : प्रिनधटत 

(A) आिू : कों द 

(B) िता : प्रतान 

(C) अदरक : तिा 

(D) पािक : मूि 

Q 3). In the following question consists of two words that have a certain relationship to each other, 

followed by four lettered pairs of words. Select that lettered pair which has the same relationship as the 

original pair of words. 

Banyan tree : Proproots 

(A) Potato : Tuber 

(B) Climbers : Tendrils 

(C) Ginger : Stem 

(D) Spinach : Root 

 

Q 4). निम्ननिखित शृ्ोंििा का िुप्त पद ज्ञात कीनजए। 

HRB  GSZ  FTX  EUV  ? 

(A) DVU 

(B) DTV 

(C) DVT 

(D) DVV 

Q 4). Find out the missing term of the following series. 

HRB  GSZ  FTX  EUV  ? 

(A) DVU 

(B) DTV 

(C) DVT 

(D) DVV 

 

Q 5). एक निनित कोि में INSTITUTION को NOITUTITINS नििा जाता है। उस कोि में PERFECTIONS कैसे 

नििा जाता है? 

(A) SNOITCFEPER 

(B) SNOITCEFERP 



(C) SNOITCEFREP 

(D) SNOITCEFPER 

 

 

 

Q 5). In a certain code, INSTITUTION is written as NOITUTITINS. How is PERFECTIONS written in 

that code ? 

(A) SNOITCFEPER 

(B) SNOITCEFERP 

(C) SNOITCEFREP 

(D) SNOITCEFPER 

 

 

Section 2 : Arithmetical and Numerical Ability 

Q 6). 
4.669  4.669 – 2.331  2.331

 (4.669)2 + (2.331)2 – 4.669  4.662
 का अिुमानित माि है 

(A) 0.668 

(B) 2.99 

(C) 0.167 

(D) 7.000 

Q 6). The approximate value of 
4.669  4.669 – 2.331  2.331

 (4.669)2 + (2.331)2 – 4.669  4.662
  is 

(A) 0.668 

(B) 2.99 

(C) 0.167 

(D) 7.000 

 

Q 7). निम्ननिखित में से कौि सा गित है? 

(A) 
9

4
 + 1.75 = 4 

(B) 
9

5
 + 2.2 = 4 

(C) 
6

5
 + 2.8 = 4 

(D) 
3

2
 + 1.5 = 4 

Q 7). Which one of the following is wrong? 

(A) 
9

4
 + 1.75 = 4 

(B) 
9

5
 + 2.2 = 4 

(C) 
6

5
 + 2.8 = 4 

(D) 
3

2
 + 1.5 = 4 



 

Q 8). सबसे बडे और सबसे छोरे् निन्न के बीच क्या अोंतर है? 

5

8
 , 

21

35
 , 

9

16
 , और  6

 7
  

(A) 
33

112
  

 

(B) 
11

37
  

 

(C)  
13

41
  

 

(D)  
9

35
  

Q 8). What is the difference between the largest and smallest fractions? 

5

8
 , 

21

35
 , 

9

16
 , and  

6

 7
  

(A) 
33

112
  

(B) 
11

37
  

(C) 
13

41
  

(D) 
9

35
  

 

Q 9).  
2

3
 ,

8

15
  और 

10

21
  का L.C.M. खोजे 

(A) 40 

(B) 3 

(C) 120 

(D) 13 
1

3
  

Q 9). Find the L.C.M. of  
2

3
 ,  

8

15
  and  

10

21
  

(A) 40 

(B) 3 

(C) 120 

(D) 13 
1

3
  

 



Q 10).  
3

4
 , 

4

5
  और    

7

60
  का H.C.F क्या है? 

(A) 84 

(B) 1 

(C) 
7

5
  

(D) 
1

60
  

 

Q 10). What is the H.C.F of   
3

4
 , 

4

5
   and   

7

60
  ? 

(A) 84 

(B) 1 

(C) 
7

5
  

(D) 
1

60
  

 

 

Section 3 : General Science 

Q 11).  निम्ननिखित में से कौि वास्तनवक छनव उत्पन्न कर सकता है? 

(A) समति दर्पण 

(B) अवति दर्पण 

(C) अवति िेंस 

(D) उत्ति दर्पण 

Q 11).Which of the following can produce a real image? 

(A) Plane mirror 

(B) Concave mirror 

(C) Concave lens 

(D) Convex mirror 

Q 12).निम्ननिखित में से कौि ठोस (Solid) की निशेषता िही ों है? 

(A) उच्च कठोरता 

(B) नियनमत आकार 

(C) उच्च घित्व 

(D) उच्च सोंपीड्यता 



Q 12). Which of the following is not characteristic of solid? 

(A) High Rigidity   

(B) Regular Shape   

(C) High density  

(D) High compressibility 

 

 

Q 13). कोनशकाओों की िोज सबसे पहिे निम्ननिखित में से नकसके द्वारा की गई थी? 

(A) रॉबर्ट हुक 

(B) रॉबर्ट ब्राउि 

(C) सर अिेक्जेंिर फे्लनमोंग 

(D) िुई पािर 

Q 13). The Cells were first discovered by which of the following? 

(A) Robert Hooke  

(B) Robert Brown  

(C) Sir Alexander Fleming 

(D) Louis Pasteur 

 

Q 14). साउोंि सेंर्र ी को ________ बालित उपयोगकताटओों की सहायता के निए निज़ाइि नकया गया है। 

(A) श्िण 

(B) दृश्य 

(C) गलत (रं्सचिन) 

(D) सोंज्ञािात्मक 

Q 14). Sound Sentry is designed to help users with ________ impairments. 

(A) Auditory 

(B) Visual 

(C) Locomotive 

(D) Cognitive 

 

Q 15). निम्ननिखित में से कौि सा िायिट इोंर्रिेर् किेखिनिर्ी का उदाहरण है? 

(A) 3G 

(B) WiFi 

(C) WiMAX 

(D) DSL 

Q 15). Which of the following is an example of wired Internet connectivity? 

(A) 3G 



(B) WiFi 

(C) WiMAX 

(D) DSL 

 

 

 

Section 4 : Economic & Social Development and General Issue on Environment 

Ecology, Bio Diversity and climate change 

Q 16). िारत में नब्रनर्श शासि के प्रमुि िाग के दौराि, निम्ननिखित में से कौि सा सत्य था? 

(A) नियाटत आयात से अनधक था 

(B) नियाटत आयात के बराबर थे 

(C) आयात नियाटत से अनधक था 

(D) नबलु्कि िी नियाटत िही ों हुआ 

Q 16). During major part of British rule in India, which of the following was true? 

(A) Exports were more than imports 

(B) Exports were equal to imports 

(C) Imports were more than exports 

(D) There were no exports at all 

 

Q 17) योजिा आयोग के सहायक के रूप में राष्ट्र ीय निकास पररषद (एििीसी) की स्थापिा नकस िषट की गई थी? 

Q 17). In which year was the National Development Council (NDC) set up as an adjunct to the Planning 

Commission? 

(A) 1950 

(B) 1969 

(C) 1952 

(D) 1979 

 

Q 18). निम्ननिखित में से कौि सा कारण 1991 के आनथटक सुधारोों की शुरूआत का िही ों है? 

(A) आईएमएफ के प्रनत उच्च ऋणग्रस्तता के कारण 

(B) प्रनतकूि बीओपी के कारण 

(C) कीमतोों में िृखि 

(D) जिसोंख्या के बोझ के कारण 

Q 18). Which of the following is not a reason for introduction of economic reforms of 1991? 

(A) Due to high indebtedness to IMF 

(B) Due to adverse BOP 

(C) Rise in prices 

(D) Due to population burden 

 

Q 19). निम्ननिखित में से कौि सा प्रदूषक और प्रदूषण का जोडा सही सुमेनित िही ों है? 



(A) हाइिर ो-काबटि                      - जि प्रदूषण 

(B) काबटि-मोिोऑक्साइि          - िायु प्रदूषण 

(C) क्षारीयता                                - िूनम प्रदूषण 

(D) िाउिस्पीकर                        - ध्वलन प्रदूषण 

 

Q 19). Which of the following pairs of Pollutants and Pollution is not correctly matched? 

(A) Hydro-Carbon          –  Water pollution 

(B) Carbon-monoxide          –  Air pollution 

(C) Alkalinity                      –  Land pollution 

(D) Loudspeakers          –  Noise pollution 

 

Q 20). पिटतीय मागट में नहमाियी िनदयााँ बिती हैं 

(A) लिर्सपप 

(B) घानर्यााँ 

(C) िेलित चैिि 

(D) िेल्टा 

Q 20). In mountainous course, the Himalayan rivers form 

(A) Meander. 

(B) Gorges. 

(C) Braided channels. 

(D) Delta. 

 

Section 5 :  Ethics, Integrity and Aptitude 

Q 21).  ___________ में िे नसिाोंत और मािक शानमि हैं जो व्यिसाय की दुनिया में व्यिहार का मागटदशटि करते 

हैं। 

(A) व्यािसानयक िैनतकता 

(B) व्यािसानयक गुि 

(C) व्यापार रणिीनत 

(D) नबजिेस निजि 

Q 21). ___________ comprises the principles and standards that guide behaviour in the world of 

business. 

(A) Business ethics 

(B) Business Morals 

(C) Business Strategy 

(D) Business Vision 

 

Q 22).  ___________ कोई िी उदे्दश्यपूणट सोंचार है जो झठूी धारणा बिािे के निए तथ्ोों को धोिा देता है, हेरफेर 

करता है या छुपाता है। 



(A) धोिाधडी 

(B) नहतोों का र्कराि 

(C) कािूिी अभ्यास 

(D) िेदिाि 

Q 22).___________ is any purposeful communication that deceives, manipulates or conceals facts in 

order to create a false impression. 

(A) Fraud 

(B) Conflict of interest 

(C) Legal practice 

(D) Discrimination 

 

Q 23). _________ नजमे्मदारी सिी कािूिोों और सरकारी नियमोों का पािि करिा है। 

(A) आनथटक नजमे्मदारी 

(B) कािूिी नजमे्मदारी 

(C) िैनतक नजमे्मदारी 

(D) िोकलितैषी नजमे्मदारी 

Q 23). _________ responsibility is abiding by all laws and government regulations. 

(A) Economic responsibility 

(B) Legal responsibility 

(C) Ethical responsibility 

(D) Philanthropic responsibility 

 

Q 24).  ___________ व्यखियोों और सोंगठिोों के अनधकारोों और कतटव्योों को पररिानषत करता है। 

(A) आपरानधक कािूि 

(B) िागररक कािूि 

(C) सेिा कािूि 

(D) िैनतक कािूि 

Q 24).___________ defines the rights and duties of individuals and organizations. 

(A) Criminal laws 

(B) Civil laws 

(C) Service Laws 

(D) Ethical laws 

 

Q 25).  _______ जाोंच और सोंतुिि की एक प्रणािी प्रदाि करता है, जो प्रबोंधकोों और कमटचाररयोों को िीनतयोों और 

रणिीनतयोों से िर्किे से रोकता है और इस तरह अिैनतक और अिैध गनतनिनधयोों से बचता है।" 

(A) निरीक्षण (पयटिेक्षण) 

(B) नियोंत्रण 

(C) प्रनिया 



(D) श्रम 

Q 25)._______ offers a system of checks and balances, preventing managers and employees from 

deviating from policies and strategies and thereby avoiding unethical and illegal activities." 

(A) Oversight (Supervision) 

(B) Control 

(C) Procedure 

(D) Labouring 

 

Section 6 :  Decision Making and Problem solving 

Q 26). एिेक्स एक नफर्िेस पे्रमी हैं जो अपिा जन्मनदि मिा रहे हैं। उसे आरामदेह और िेि का माहौि पसोंद है। 

एिेक्स के जन्मनदि समारोह के निए लनम्नलिखखत में रे्स कौि सा स्थाि सबसे उपयुि निकल् होगा? 

(A) िा कुज़ीि रोयािे - एक पररषृ्कत माहौि और प्रनसि शेफ के साथ एक उच्च स्तरीय फ्ाोंसीसी रेस्तराों। 

(B) स्पाइस बाज़ार - एक बुफे शैिी का रेस्तराों जो निनिन्न प्रकार के अोंतरराष्ट्र ीय व्योंजि पेश करता है। 

(C) नफर् फेस्ट स्पोर्टटस नग्रि - एक िेि-थीम िािी नग्रि जो अपिे हानदटक िोजि और जीिोंत िातािरण के निए 

जािी जाती है। 

(D) सेरेनिर्ी गािटि - शाोंत उद्याि व्यिस्था और शास्त्रीय सोंगीत के साथ एक बऩिया िोजि प्रनतष्ठाि। 

Q 26). Alex is a fitness enthusiast who is celebrating his birthday. He loves a laid-back and sporty 

atmosphere. Which venue below would be the most fitting choice for Alex's birthday celebration? 

(A) La Cuisine Royale - An upscale French restaurant with a sophisticated ambiance and renowned chef. 

(B) The Spice Bazaar - A buffet-style restaurant offering a variety of international cuisines. 

(C) Fit Fest Sports Grill - A sports-themed grill known for its hearty meals and lively atmosphere. 

(D) Serenity Gardens - A fine dining establishment with a tranquil garden setting and classical music. 

 

Q 27). सारा और र्ॉम एक सप्ताहाोंत छुट्टी की योजिा बिा रहे हैं, और छुनट्टयोों के प्रकार के निए उिकी अिग-

अिग प्राथनमकताएाँ  हैं। सारा प्रकृनत और बाहरी गनतनिनधयोों का आिोंद िेती है, जबनक र्ॉम अनधक आरामदेह 

और साोंसृ्कनतक अिुिि पसोंद करता है। िीचे कौि सा अिकाश गोंतव्य दोिोों के निए सबसे उपयुि समझौता 

होगा? 

(A) माउों रे्ि ररर्र ीर् िॉज - पहाडोों के बीचोों-बीच खस्थत, िोंबी पैदि यात्रा के रासे्त और मिमोहक दृश्य पेश करता है। 

(B) कोस्टि नििा ररज़ॉर्ट - समुद्र तर् के नकिारे खस्थत है, नजसमें जि िीडा और समुद्र तर्ीय निश्ाम के अिसर हैं। 

(C) नसर्ी एक्सप्लोरर होर्ि - सोंग्रहाियोों, नथएर्रोों और साोंसृ्कनतक आकषटणोों िािे एक जीिोंत शहर में खस्थत है। 

(D) र्र ैंखक्वि िैिी स्पा ररर्र ीर् - स्पा सुनिधाओों, योग कक्षाओों और शाोंत िातािरण के साथ एक शाोंनतपूणट िापसी । 

Q 27). Sarah and Tom are planning a weekend getaway, and they have different preferences for the type 

of vacation. Sarah enjoys nature and outdoor activities, while Tom prefers a more relaxed and cultural 

experience. Which vacation destination below would be the most suitable compromise for both? 

(A) Mountain Retreat Lodge - Nestled in the heart of the mountains, offering hiking trails and 

breathtaking views. 

(B) Coastal Villa Resort - Located by the beach, with opportunities for water sports and seaside 

relaxation. 



(C) City Explorer Hotel - Situated in a vibrant city with museums, theaters, and cultural attractions. 

(D) Tranquil Valley Spa Retreat - A peaceful retreat with spa facilities, yoga classes, and serene 

surroundings. 

 

 

Q 28). एक सॉफ्टिेयर डेििपमेंट र्ीम को पररयोजिा (प्रोजेक्ट) की समय सीमा को पूरा करिे में चुिौनतयोों का 

सामिा करिा पड रहा है। र्ीम के सदस्य अक्सर िुद को एक साथ कई कायों पर काम करते हुए पाते हैं, 

नजससे फोकस की कमी होती है और लडलििरी में देरी िोती है। र्ीम मैिेजर समग्र उत्पादकता और र्ीम 

मिोबि में नगरािर् देिता है। सॉफ़्र्िेयर डेििपमेंट र्ीम को नकस प्रकार की समस्या का सामिा करिा पड 

रहा है? 

(A) तानकट क समस्या 

(B) एल्गोररदनमक समस्या 

(C) मािि सोंसाधि समस्या 

(D) तकिीकी समस्या 

Q 28). A software development team is facing challenges in meeting project deadlines. The team 

members often find themselves working on multiple tasks simultaneously, leading to a lack of focus and 

delayed deliverables. The team manager observes a decline in overall productivity and team morale. 

What type of problem is the software development team encountering? 

(A) Logical problem 

(B) Algorithmic problem 

(C) Human Resource problem 

(D) Technical problem 

 

Q 29). एक निनिमाटण कों पिी को उत्पादि िाइि में बार-बार होिे िािी समस्या का पता चिता है, जहाों एक निनशष्ट् 

मशीि अक्सर िराब हो जाती है, नजससे अोंनतम उत्पादोों में देरी और िराबी होती है। रिरिाि र्ीम िे निनिन्न 

समाधािोों का प्रयास नकया है, िेनकि समस्या बिी हुई है। निमाटण कों पिी को नकस प्रकार की समस्या का सामिा 

करिा पड रहा है? 

(A) तानकट क समस्या 

(B) तकिीकी समस्या 

(C) मािि सोंसाधि समस्या 

(D) आपूनतट शृ्ोंििा समस्या 

Q 29). A manufacturing company notices a recurring issue in the production line, where a specific 

machine frequently malfunctions, causing delays and defects in the final products. The maintenance 

team has tried various solutions, but the problem persists. What type of problem is the manufacturing 

company facing? 

(A) Logical problem 

(B) Technical problem 

(C) Human Resource problem 



(D) Supply chain problem 

 

Q 30). एक कों पिी अपिे कमटचाररयोों के बीच उच्च र्िटओिर दर का अिुिि कर रही है। मािि सोंसाधि प्रबोंधक 

इस मुदे्द का समाधाि करिा चाहता है और मूल्यिाि प्रनतिा को बिाए रििा चाहता है। मािि सोंसाधि प्रबोंधक 

को सोंिानित समाधाि के रूप में क्या निचार करिा चानहए? 

(A) कमटचाररयोों को समय का पाबोंद सुनिनित करिे के निए एक सख्त उपखस्थनत िीनत िागू करिा। 

(B) कुशि पेशेिरोों को आकनषटत करिे और बिाए रििे के निए प्रनतस्पधी िेति और िाि की पेशकश करिा। 

(C) कायटस्थि सोंबोंधोों को बेहतर बिािे के निए मानसक र्ीम-निमाटण कायटिम आयोनजत करिा। 

(D) पररयोजिा की सख्त समयसीमा को पूरा करिे के निए ओिरर्ाइम अनििायट करिा। 

Q 30). A company is experiencing a high turnover rate among its employees. The HR manager wants to 

address the issue and retain valuable talent. What should the HR manager consider as a possible 

solution? 

(A) Implementing a strict attendance policy to ensure employees are punctual. 

(B) Offering competitive salaries and benefits to attract and retain skilled professionals. 

(C) Organizing monthly team-building events to improve workplace relationships. 

(D) Mandating overtime to meet tight project deadlines. 

 

 

Section 7 : Management principle & and Practice 

Q 31). ______ सोंचार का अिौपचाररक िेर्िकट  है जो कई रास्तोों को कार्ता है, रैंक या प्रानधकार को रोकता है और 

सोंगठिात्मक सदस्योों को नकसी िी सोंयोजि या नदशा में जोड सकता है। 

(A) अोंगूरीिता / गे्रपिाइि 

(B) सूचिात्मक िूनमका 

(C) पदािुिम 

(D) एकीकरण 

Q 31). ______ is the informal networks of communication that intersect several path, circumvent rank or 

authority and can link organizational members in any combination or direction. 

(A) Grapevine 

(B) Informational role 

(C) Hierarchy 

(D) Integration 

 

Q 32). जो र्ीमें नबिा नकसी औपचाररक पयटिेक्षण के स्वयों का प्रबोंधि करती हैं, उन्हें ____ कहा जाता है। 

(A) सहायता र्ीमें 

(B) स्व-प्रबोंनधत र्ीमें 

(C) सय़ोंत्र सोंचािि र्ीमें 

(D) तकिीकी र्ीम 

Q 32). The teams that manage themselves without any formal supervision is called as ____. 



(A) Support teams 

(B) Self managed teams 

(C) Plant operating teams 

(D) Technical team 

 

Q 33). नसिाोंत X और नसिाोंत Y ____ द्वारा नदए गए हैं 

(A) माइकि पोर्टर 

(B) मैकगे्रगर 

(C) हज़टबगट 

(D) एल्टि मेयो 

Q 33). Theory X and theory Y are given by ____ 

(A) Micheal Porter 

(B) McGregor 

(C) Herzberg 

(D) Elton Mayo 

 

Q 34). __________ प्रनियाओों ,तकिीकें , और निनशष्ट् के्षत्र का ज्ञािका उपयोग करिे की क्षमता है। 

(A) िैचाररक कौशि 

(B) मािि कौशि 

(C) तकिीकी कौशि 

(D) पारस्पररक कौशि 

Q 34). _______ is the ability to use the procedures. Techniques, and knowledge of the specialized field. 

(A) Conceptual Skill 

(B) Human Skill 

(C) Technical Skill 

(D) Interpersonal Skill 

 

Q 35). आकखिकता दृनष्ट्कोण _____ है। 

(A) यह निचार नक इष्ट्तम िक्ष्ोों को प्राप्त करिे के निए प्रबोंधि तकिीक, खस्थनत के अिुसार बदिती है 

(B) िह दृनष्ट्कोण जो सामानजक नजमे्मदारी में निश्वास करता है िह सिी मामिोों में सोंगठि की नचोंता करता है। 

(C) िह दृनष्ट्कोण जो सिी खस्थनतयोों में िाि कमािे में निश्वास करता है 

(D) यह दृनष्ट्कोण नक िगातार घारे् के बाद िी उसी व्यिसाय को जारी रििे की प्रबोंधि तकिीक। 

Q 35). Contingency approach is _____. 

(A) The view that management technique to achieve the optimum goals changes as per situation 

(B) The view that believes in social responsibility is the concern for organization in all cases. 

(C) The view that believes in profit making in all situations 

(D) The view that management techniques of continuing the same business even after continuous loss. 

 

 



Section 8 :  National Geography 

Q 36). उच्च-मूल्य, हले्क और िराब होिे िािे सामािोों को िे जािे के निए पररिहि का कौि सा साधि सबसे 

अच्छा है? 

(A) सडकें  

(B) रेििे 

(C) जिमागट 

(D) एयरिेज 

Q 36). Which mode of transport is the best to move high-value, light and perishable goods? 

(A) Roads 

(B) Railways 

(C) Waterways 

(D) Airways 

 

Q 37). निम्ननिखित में से कौि सा कथि सही है? 

(A) गोदािरी िदी मध्य प्रदेश से निकिती है। 

(B) ताप्ती िदी महाराष्ट्र  से निकिती है। 

(C) कािेरी िदी किाटर्क से निकिती है। 

(D) महािदी नतब्बत से निकिती है। 

Q 37). Which one of the following statements is correct? 

(A) Godavari River rises in Madhya Pradesh. 

(B) Tapti River rises in Maharashtra. 

(C) Kaveri River rises in Karnataka. 

(D) Mahanadi River rises in Tibet. 

 

Q 38). निम्ननिखित में से नकसे "िारत की ग्राोंि कैन्यि" के रूप में जािा जाता है? 

(A) िैर्िम घार्ी 

(B) गोंगािी ग्राोंि घार्ी 

(C) चोंबि िदी घार्ी 

(D) गैंिीकोर्ा की महाि घार्ी 

Q 38). Which of the following is known as the “Grand Canyon of India”? 

(A) Laitlum Canyon 

(B) Gangani Grand Canyon 

(C) Chambal River Canyon 

(D) Great Canyon of Gandikota 

 

Q 39). SEZ का पूणट रूप बताइये। 

(A) सोशि इकिोनमक ज़ोन्स (Social Economic Zones) 

(B) से्पशि इकिोनमक ज़ोन्स (Special Economic Zones) 



(C) सोनसओ इकिोनमक ज़ोन्स (Socio Economic Zones) 

(D) सेि इकिोनमक ज़ोन्स (Sell Economic Zones) 

Q 39). Give full form of SEZ. 

(A) Social Economic Zones 

(B) Special Economic Zones 

(C) Socio Economic Zones 

(D) Sell Economic Zones 

 

Q 40). निम्ननिखित में से कौि सी िदी 'पोंचिद' में शानमि िही ों है? 

(A) कोसी 

(B) झेिम 

(C) रनि 

(D) नचिाब 

Q 40). Which of the following rivers is not included in ‘Panchnad’? 

(A) The Kosi 

(B) The Jhelum 

(C) The Ravi 

(D) The Chenab 

 

 


